



▲济南路劲东城小区一社区团购团长正在卸货。
本报记者 任磊磊 摄

一个几百人的群 日订单额过万

社区团购站上新风口,想做大势必要标准化

小菠萝、烟薯25号等。“周一下单,周二就能送到驿站,回家路上就能取了。”

8日,记者看到盛世名门的千秋果业社区团购10点上线,下午5点半左右,已经有21笔订单,订单总额为993.2元。

千秋果业的负责人杨经理作为菜鸟驿站的合作方,旗下有200多家菜鸟驿站,其中一百多家已上线了社区团购业务。

据杨经理介绍,上线后,平均每次团购的交易额都在两千元左右,而有的热门社区会过万,能明显增加驿站的收入。

“经营一般的驿站也能增加几百元纯收入,经营好的会增加四五百元。”杨经理说,菜鸟驿站本身就是深耕社区最后的流量端口,单靠收件取件营收不够理想,增加社区团购后,可以提高收入。

经营成本更具优势 新模式受资本青睐

相比菜市场 and 水果店的传统销售模式,社区团购的优势在于节约了场地成本;购买行为都在线上完成,经营者省去了收钱找零等复杂的工作;采用预售的方式,对销售方来说降低了生鲜的损耗率;同时,社交销售的方式,加强了消费者的信任度,省去了不少宣传费用。

而价格也相当有优势,杨经理介绍,线上团购由于省去了中间环节和场地租金等成本,其价格方面优势明显。一般来说,其价格比普通水果超市的价格要便宜百分之三十左右,比菜市场也要便宜20%-25%。当然,像一些应季的本地西

瓜、草莓、苹果等,可能不如街头商贩的价格有优势。

如今,资本已盯上了社区团购这块蛋糕。2018年9月16日,社区团购电商平台“美家优享”宣布进军济南;去年10月份,社区团购平台“邻邻壹”宣布完成了千万美金的A轮融资;12月份,社区团购平台“你我您”对外宣布已完成上亿人民币A轮融资,累计覆盖青岛、济南等二十余座城市。

杨经理介绍,就济南来说,粗略来算,目前已经有20多家上规模的社区团购平台。

除了资本加持的大平台,很多本地互联网公司也加入到这波浪潮之中。山东环创传媒有限公司是一家专门开发各种微信小程序的科技公司。半年时间公司已经接了二三十单社区团购软件的业务。这其中不乏银座、黄河大米、韩国红参品牌等一些比较知名公司的订单。

门槛低导致鱼龙混杂 竞争更加复杂

在电商增长遇到瓶颈,急需新的流量入口的当下,社区团购或可能成为下个风口。可以预见,当资本大量涌入,各种烧钱活动也将随之开展,头部公司就会开启市场争夺大战,但是社区团购的争夺相比之前的电商竞争似乎更加复杂化。

星瀚资本创始人杨歌说,社区团购之所以出现,是当线上线上都完成整合之后,出现的中间地带所形成的市场需求。但它并非主流模式,它的特点决定了它很难标准化,也比较难整合。“每个地区的文化、标准化程度、物流成本以及用户的喜好都不相同,因此很难形成一个大品牌完善的系统。

与传统电商、门店采用大促销来吸引用户的方式相比,社区团购对团长更加依赖。据了解,一个好的团长能够带来很好的业绩。杨经理也说,好的团长交易额的确比较高,而没啥经验的团长,营业额也一般。所以很多社区团购平台争抢团长资源,也出现了团长带着流量跑路的现象。

济南社科院研究所所长王征表示,除了团长流失问题外,社区团购的SKU也是问题,平台的货品量少,且相对单调。另外,社区拼团门槛并不高,企业和个人都能做这块业务,这也会导致鱼龙混杂,服务、售后不好等诸多问题。而对于这种靠情感纽带建立的信任,一旦出现问题,那么几乎是崩塌式的危机。因此,要想做大,势必要走公司化、标准化运作。

本报记者 任磊磊

解决上班族购物难题 也能帮驿站创收

“作为上班族,每天下班到家就六七点了,哪有时间逛菜市场。”家住济南盛世名门的王女士平时工作较忙,根本没有时间逛菜市场,更不用说买点时兴的水果。

不过2018年,楼下的菜鸟驿站突然上了一个基于微信小程序运营的社区团购业务,引起了王女士的关注。

“比如,它上面最固定的水果是榴莲,而其他水果会根据季节而调整,夏天是葡萄,冬天是苹果、橘子等。”王女士说,社区团购的产品对没时间购物的消费者很有吸引力,也不乏一些当下流行的水果品类,比如金枕榴莲、泰国

肾癌靶向药物进入医保目录 专家呼吁规范治疗

近年来,肾癌发病率和死亡率逐年增长,且有明显的年轻化趋势,成为我国泌尿系统肿瘤中发病率第二高的肿瘤。2017年肾癌靶向药物培唑帕尼(维全特)进入我国医保目录,山东大学齐鲁医院泌尿外科史本康教授表示,肾癌靶向药物进入医保目录为晚期肾癌患者延长生存以及提升生活质量带来希望。

肾癌患者年龄年轻化 专家呼吁定期查体

“肾癌在中国北方发病率高于南方,城市高于农村,男性高于女性,高发年龄在50岁到70岁。但如今30-40岁的患者已经占比近20%。”史本康教授建议:“查体是早期发现的有效办法,肾癌可通过超声或CT检查,至少一年一次的全面查体十分必要。”

肾癌并非不治之症 靶向药物治疗好

恶性肿瘤曾被认为是不治之症。史本康教授否认了这一点:“早期肾癌可通过手术治愈。晚期肾癌需以全程治疗进行病症管理,除了切除病源肾脏,还需采取靶向药物治疗手段。”史本康教授介绍,“化疗和传统的药物治疗已不敏感,且副作用大。靶向药物经过20余年的临床认证可以更加有效地控制肿瘤,更好地保

障患者的生命和生活质量。”

肾癌靶向药物纳入医保 药费减轻约40%

2017年9月,部分靶向药物实现降价并纳入医保,大大减轻了患者的负担。史本康教授介绍:“进入医保目录之后,肾癌患者的药物负担平均可以减轻40%左右。然而许多大型医药公司同时也因此取消了原有的患者援助即慈善赠药的政策。患者援助项目有利于减轻医保负担。现如今诺华公司研制的培唑帕尼(维全特)坚持医保与患者援助项目‘两条腿’走路。作为临床一线用药之一,其疗效和安全性都相当出色,副作用也相对较少。选择培唑帕尼将会减免更多的费用。”

医生建议: 积极面对 接受正规治疗

随着不断引进新的靶向药物,有越来越多的患者可以进入一线二线甚至三线治疗。史本康教授建议,患者必须选择正规医院采取科学治疗的办法,手术优先。并按照医嘱配合全程治疗,定期复查。在全程治疗期间应该利用药物不同特点,使患者更多获益,更少不良反应。同时建议患者反思并改善自身工作和生活习惯,保持积极向上的心态。

第二届“齐鲁星少年” 山东省少儿才艺大赛圆满结束

日前,第二届“齐鲁星少年”山东省少儿才艺大赛圆满结束。第二届“齐鲁星少年”继续由齐鲁晚报、山东省青少年宫协会主办,山东省红领艺术团承办,还得到了中国关心下一代工作委员会、共青团山东省委、大众报业集团的精心指导,以及山东省慈善总会、山东歌舞剧院、山东省话剧院、山东省青年美术家协会、山东省少先队服务中心、山东省青少年书画艺术协会等单位的大力支持。

第二届“齐鲁星少年”山东省少儿才艺大赛共设置书画和表演两个大类,含书法、国画、油画、创意、器乐、声乐、语言、舞蹈等若干个专业;共分为学前组、小学A组、小学B组、初中组四个组别;设置一等奖、二等奖、三等奖及优秀奖四个奖项。

表演类节目中,同学们精神饱满,着装得体,现场发挥好,感染力强,充分体现当今少年儿童的精神风采。节目内容健康向上,选手舞台经验丰富,技巧纯熟,能以艺术的形式,准确、鲜明、生动地表现出节目的主题思想。

本届活动征集到的书画类作品中,书法作品版面整洁,章法合理,用笔熟练,上下结构呼应,起承转合自然;绘画作品画面构图合理,色彩关系明确,层次分明;

内容新颖、有创意,主题表达鲜明、画面生动,充分体现了同学们的书画功底及审美意识。

为期三个月的活动中,全省近万名少年儿童参与进来,他们在活动中锻炼了自己,考验了自己,提升了自己,展示了自己。各合作机构通过参与“齐鲁星少年”的活动,极大的提升了自己的组织能力 & 教研水平。“齐鲁星少年”山东组委会科学、周密的赛程排期及良好的服务态度,得到家长的一致认可。来自山东省话剧院、山东歌舞剧院、山东艺术学院、山东师范大学、山东工艺美术学院、山东省青年美术家协会等单位的评审老师也给予本届选手极高的评价。

此外,2019年2月份(中小学寒假期间)，“齐鲁星少年”主办方将携手山东省慈善总会、山东省话剧院、山东歌舞剧院等单位组织优秀节目及获奖代表开展公益活动,为社会献出我们的爱心。

据了解,“齐鲁星少年”是山东省青少年宫协会、齐鲁晚报面向全省青少年着力打造和推出的一个重要品牌。活动旨在搭建一个高质量、高水平的才艺展示平台,培养少年儿童热爱艺术的情感,陶冶艺术情操,提高艺术素养,以实际行动弘扬中华美育精神。